

春节返乡必备 四川的核酸检测机构查找、预约指南

“返乡人员需持7天内有效新冠病毒核酸检测阴性结果返乡,返乡后实行14天居家健康监测,期间不聚集、不流动,每7天开展一次核酸检测。”日前,《冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》对农村地区及返乡人员相关防疫工作进行部署。

四川省核酸检测机构有哪些?如何快速找到离自己最近的核酸检测机构?四川核酸检测机构查找和预约指

南如下:

如何查询

第一步:

关注微信公众号“四川日报”,点击菜单栏“疫情防控”,点击进入即可。

第二步:

点击“新冠病毒核酸检测机构信息”“定点医院”可查看我省各市(州)检测机构数、机构名称、地址、联系电话等信息。

第三步:

点击“核酸检测机构导航”可查找离自己最近的检测机构。

如何预约

准备核酸检测,可提前线上预约,也可到医院直接挂号(具体预约方式、流程各医院略有不同,建议提前电话咨询)。

经进一步了解,主要流程如下:

第一步,按疫情防控规范排队进入筛查门诊,进行流调登记。

第二步,采集人体分泌物。首选鼻咽拭子,无法采集鼻咽拭子时可选口咽拭子,擦拭鼻腔或咽后壁及双侧咽扁桃体处。

第三步,医务人员留样,将拭子头浸入细胞保存液中。

第四步,将样本管放入密封袋中保存。

第五步,样本保存后,及时送进实验室进行核酸提取。

第六步,进行荧光PCR核酸检测,将提取物进行荧光

PCR扩增反应。

采样完毕后,发热门诊一般6小时内出结果,需现场等待结果;普通门诊、新住院患者及陪护人员,一般12小时内出结果;危重抢救病人,开核酸检测急诊,在1小时左右可出结果。

另外,有需要的小伙伴们还可以通过支付宝“疫情服务直通车”使用上门采样预约、核酸检测结果查询等多项服务。

(据四川日报)

全国多地景区暂停开放!

受冬季疫情等因素影响,多地景区发布通知:暂停开放。

四川

泸沽湖旅游景区暂停对外开放

1月17日,四川省凉山州摩梭家园暨泸沽湖旅游景区管理局发布了关于四川泸沽湖旅游景区暂停对外开放的通知。

四川泸沽湖旅游景区自2021年1月20日起暂停对外开放,具体恢复开放时间另行通知。

湖北

武汉热门景区闭园

1月24日,武汉热门景区大余湾发布闭园公告1月24日起停止对外营业。

通知称,大余湾景区将于2021年1月25日~2021年2月28日期间闭园,休园期间,园区纳入封闭管控,不对外开放。

木兰草原景区游乐项目暂停运营

春节将至,木兰草原景区将实行不闭园、分时预约入园游玩。根据景区提档升级需要:

2021年1月23日起,景区内骑马、彩虹滑道、滑草、凌波飞渡、射箭、竹筏、水上自行车、高空飞索、激流勇进等游乐项目停止运营,恢复运营时间另行通知。景区内酒店、餐饮正常运营。

哈尔滨

冰雪大世界临时关园

1月19日,哈尔滨冰雪大世界官网发布公告,因管网维护,经哈尔滨冰雪大世界股份有限公司研究决定,即刻起哈尔滨冰雪大世界临时关园,恢复开放时间另行通知。

据新华社报道,近日,哈尔滨出现新冠肺炎疫情,哈尔滨的冰雪大世界、太阳岛雪博会、哈尔滨大剧院、哈尔滨极地馆等景区场所陆续发布闭园、闭馆通知,宣布暂停开放。

山东部分景区

1月20日晚上,济南天下第一泉风景区服务中心官方微博@天下第一泉发布公告称,济南市第42届趵突泉迎春花灯会以及2021年大明湖春

节文化庙会、五龙潭秦琼祈福文化旅游节等活动暂停举办。

此外,千佛山兴国禅寺、泰山碧霞祠、普照寺、王母池等场所均暂停对外开放。

山西部分景区

近日,山西省皇城相府景区、相府庄园景区、九女仙湖景、五台山景区寺院、平遥古城《又见平遥》演出等宣布暂时关闭。

此外,对于一些开放旅游的景点,也要注意所在城市的防疫要求。云南丽江市文化和旅游局近期提醒游客,除健康码、行程卡外,还要求提供7日内核酸检测阴性证明。

(据中国新闻网)

车厘子、奶枣阳性 进口商品还能吃吗?

近日进口食品屡次检测出新冠病毒,从海鲜、肉类到雪糕、车厘子、乳清粉.....而每年到这个时候都是热带水果和进口水果的销售旺季。

进口商品还能吃吗?看看专家怎么说?

核酸检测阳性 进口商品还能“自由”吃吗?

对此,中国疾控中心副主任冯子健表示,虽然有很多进口货品在核酸检测中显示阳性,但核酸阳性并不意味着一定有传染性。

中国疾控中心副主任冯子健:核酸阳性,并不意味着它一定有传染性,要看它污染的量,另外污染的病毒是不是有活性。从我们了解的

情况,无锡这份进口车厘子检到的核酸阳性,病毒的载量很低,对消费者不会造成太大的感染风险。

到现在为止,虽然我们不断发现各种进口货品检出阳性,但是并没有发现普通的消费者,被这种进口商品所污染

的病毒感染。

冯子健表示,过去有从事食品加工或者搬运工作的人员感染,是因为接触病毒时间长、次数多。而对于消费者来说,进口水果一般不会造成感染,清洗之后可以放心食用。一般不需要特殊处理,清水冲洗就行。还有手卫生,接触物品之后及时洗手,不要用脏手去摸眼睛、鼻子、嘴。

专家表示,和冷链食品相比,水果的储存温度更高,病毒不会在水果表面存活太长时间。但由于冬季气温低,病毒在集装箱、货柜表面存活时间就会延长,所以更要勤洗手,防止病毒通过接触外包装而传播。(据央视财经)

公路、水路进口高风险非冷链集装箱货物需单独码放

记者近日从交通运输部获悉,该部印发的《公路、水路进口高风险非冷链集装箱货物预防性消毒工作指南》(以下简称《指南》)明确,中转转运装卸货区宜设置特定区域,并配有与进口高风险非冷链集装箱货物运输车辆对接的特定区域。加强堆场及仓库存放管理,进口高风险非冷链集装箱货物堆码应当按规定单独码放、存放,避免与其他货物混放。定期对货物堆码、存放区域内部环境、货架、作业工具等进行清洁消毒。

根据《指南》,按照“谁的货物谁负责,谁作业谁组织消毒”的原则,货主或受其委托的装卸货作业单位负责组织或委托消毒单位对进口载货集装箱在首次掏箱卸货作业时实施预防性消毒。

在装卸作业过程中,作业人员要使用一次性医用口罩或一次性医用外科口罩、手套等,避免货物紧贴面部、手触摸口鼻,必要时佩戴护目镜和面屏、穿防护服,避免货物表面频繁接触体表。作业人员及随行人员应当保持个人卫生,作业场所应当配备速干手消毒剂、消毒剂和纸巾,以确保在无清水洗手的条件下,对手进行定期消毒。

对于运输工具,《指南》要求,承运单位需确保运输车辆、船舶、非冷链集装箱等运输工具及容器的清洁和定期消毒,重点加强非冷链集装箱内壁及门把手等高频接触部位的预防性消毒工作。从事进口高风险非冷链集装箱货物运输的运输工具及容器运载一批货物之前和之后,均要对运输作业人员可能接触的部位进行彻底消毒。

(据工人日报)

